
 

  

SITZUNGSPROTOKOLL VOM 30. Juni 2022 
 
Anwesend: 
Thomas Acklin (SL), Esther Ackermann, Adrianne Addario, Daniela Botey, Jenny Cescon, Ines Gubler, Fabienne Haas, Mengia 
Hoffmann, Franziska Hubmann, Nicole Hügli, Mirjam Jericke, Salome Locher, Reto Müller, Katharina Pfisterer, José Rodriguez, 
Caroline Ruppanner, Sonja Schlapbach, Simone Trachsler 
 
Entschuldigt: 
Susanne Kirov (SL), Lazlo Futo (SL), Nese Alabalik, Sybille Bosshard, René Heldner, Rebecca Müller, Daniela Nüesch, Sändy 
Schaufelberger, Derya Talipoglu, Daniela Wittensöldner, Silvia Zeindler 
 
 

Das Protokoll vom 7. April 2022 wird dankend angenommen. 

1. Vorstand ER 

Sitzungsdaten Schuljahr 2022/23  
 
Donnerstag, 22.09.2022 
Donnerstag, 26.01.2023 
Donnerstag, 13.04.2023 
Donnerstag, 29.06.2023    Vorstand klärt ab, ob die Sitzung allenfalls zwei Wochen früher stattfinden könnte, da  
    zum Schuljahrabschluss hin jeweils viele Abschluss-Veranstaltungen stattfinden.  

 

Diverse Informationen des Vorstands 

 ER-Textbaustein für Quintalsbrief 
Auf eine Anfrage hin bei der SL darf der ER einen kurzen Textbaustein für den ersten Quintalsbrief für die 
Lehrerschaft schreiben. Darin steht, dass der ER es begrüssen würde, wenn pro Klasse sich mindestens zwei 
Elternteile im ER engagieren würden. Ziel ist es, dass die Aufgaben unter den Mitgliedern besser aufgeteilt werden 
können und auch bei längeren Absenzen der Informationsfluss gewährleistet ist.  

 ER-Kasse 
Diskussion über Entgelt für externe Hilfspersonen, die keine Entschädigung für ihre Unterstützung an ER-Events 
erhalten oder für Pausen-Verpflegung der Kinder. Die ER Mitglieder sind einstimmig dafür und vereinbaren, dass pro 
externe Hilfsperson maximal 10.- z.B. für ein Dankesgeschenk zur Verfügung gestellt und auch kleinere Spesen für 
die Kinder (z.B. Sugus in der Pause) über die ER-Kasse abgerechnet werden dürfen. Im Vorfeld diese Ausgaben bitte 
mit dem Kassier besprechen. 

 Update E-Mail Accounts der Arbeitsgruppen (AG)  
Bei sämtlichen AG hat der Einstieg geklappt. Wichtig, auch inskünftig genau nach Anleitung (zu finden auf der ER-
Homepage unter «nur für Hacker») sich einloggen und keinesfalls etwas an den Einstellungen verändern.   

 Neue oder aktualisierte Dokumente sowie Vorlagen 
Die AG sind gebeten, wenn sie neue Dokumente erstellen (z.B. Einladungsschreiben, Checklisten etc.) diese an José 
Rodriguez zu senden. Er wird diese Vorlagen dann auf der ER-Homepage bei den entsprechenden AG hochladen und 
speichern. Ziel ist es, dass bei Mitgliederwechseln all diese Unterlagen für die neuen zur Verfügung stehen.  

 

  



 

 

 

2. Mitglieder & Vakanzen 

 Kassier: es hat sich noch niemand zur Verfügung gestellt, daher werden wir es an der nächsten Sitzung wieder 
  traktandieren müssen. Interessierte dürfen sich jederzeit bei der ER-Präsidentin, Sonja Schlapbach, 
  s_schlapbach@sunrise.ch melden.  

 KiGa Informationsveranstaltung: 31.08.2022 – Sonja und Esther gehen den ER vorstellen  

 Elternabende in den Schulklassen: Sobald die Mitgliederliste aktualisiert ist, wird der Vorstand evaluieren, in 
welchen Klassen neue ER-Vertreter akquiriert werden müssen. 

Ziel an den Elternabenden ist es, hervorzuheben, dass der ER nicht nur für den Informationsfluss zwischen Schule 
und Eltern da ist, sondern vielmehr auch tolle und sinnvolle Events für die Kinder der Schule organisiert. 

 E-Mail-Adressen von Eltern: aus Datenschutzgründen darf die Schule dem ER nicht ohne Einverständnis der Eltern 
deren E-Mail-Adressen zur Verfügung stellen. Herr Acklin klärt ab, ob sich bei der Vorlage der Lehrerschaft eine 
zusätzliche Spalte einfügen lässt, wo die Eltern ankreuzen können, wenn die Lehrer die Mailadresse NICHT an den ER 
weiterleiten dürfen. So könnten die ER-Vertreter von der Klassenlehrperson im Anschluss an den ersten Elternabend 
die Adressen erhalten. 

 

3. Neuigkeiten der Arbeitsgruppen (AG) 

AG Freizeitangebot (Jenny & Daniela N.) 
Am Mittwochnachmittag, 22. Juni 2022, fand der Inline-Workshop wie geplant statt. Es haben über 30 Kinder 
teilgenommen. Eine Erkenntnis für den nächsten Workshop ist, dass die Gruppen nicht nach Alter sondern idealerweise 
nach «Anfänger» und «Fortgeschrittene» eingeteilt werden. Die AG plant bereits einen Scooter-Workshop für den 
Sommer 2023.   

AG 1-2-Stei (Nicole & Fabienne & Mirjam) 
Im Artikel für die 1-2-Stei Ausgabe, welche noch vor den Sommerferien verteilt wird, hat die AG über den 
Velonachmittag und das Herbstfest geschrieben. Ausblick: im Artikel, der im Herbst erscheinen wird, wird die AG über 
den Inline-Workshop berichten und bittet die AG Freizeitangebot entsprechend um Input. Die 1-2-Stei Themen für das 
nächste Schuljahr wird die AG von der Schule voraussichtlich während den Sommerferien erhalten.  

AG Elternbildung 
Aktuell keine News.  

AG Räbeliechtli (Silvia & Jenny) 
Gemäss VVP findet der Räbeliechtli-Umzug am Samstag, 5.11.2022 statt. Das Räben-Schnitzen für die Steinacker-Wägeli 
wird sodann am Freitagabend, 4.11.2022, sein.  

Wichtig: wenn jemand schon weiss, dass sie ihre Quartiere mit ihren selbst geschnitzten Räben schmücken wollen, 
können hierfür Räben-Bestellungen gerne bereits jetzt an Silvia Zeindler gemacht werden.  

AG Umwelt & Ökologie (Caroline & Daniela W. & Sybille) 
Bezüglich Clean Up Day hat die AG von der Lehrerschaft den Bescheid erhalten, dass sie dieses Projekt und die Ideen, 
wie der Tag gestaltet werden kann, sehr toll finden. Sie übernehmen nun dieses Konzept in den Lehrplan. Der ER ist 
somit nicht mehr für die Organisation verantwortlich, aber wird bei Bedarf gerne Helfer zur Verfügung stellen.  

Weitere Ideen für Events hat die AG im Bereich Biodiversität oder Schulthek-Sammelaktion. Diese Ideen müssen aber 
noch ausgearbeitet werden. 
 

  



 

  

 

AG Herbstfest (Adrianne & Katharina & Reto) 
- Das Herbstfest ist für den Freitag, 16. September 2022, 17.00 – 20.00 Uhr, geplant 
- Es werden Eltern gesucht, die das Buffet mit den Köstlichkeiten betreuen. Hierfür bitte die folgende online Helferliste 
  verwenden und sich für eine Schicht eintragen: Schichtplan 
- Einladungen werden über die Schule am 29./30. August verteilt 
- Auf den Tischen wird es in diesem Jahr keine Chips/Apérogebäck geben. Es wird alles an den Buffets verteilt. 
- Jede Familie bringt seine eigenen Teller und Becher mit. Bei den Getränken gibt es jedoch wieder die Möglichkeit 
  IKEA-Geschirr (gegen Pfand) auszuleihen. 
- Wir verkaufen Kaffee und Tee, Wasser und Apfelsaft sind gratis – hierfür wird noch ein Getränkelieferant gesucht.  
- Kaffeemaschine: Hat noch jemand eine Delicio-Maschine, die er nicht mehr braucht und dem Elternrat zur 
  Verfügung stellen möchte?  Fabienne Haas wird für das Herbstfest ihre Kaffeemaschine zur Verfügung stellen.   

AG Elterncafé (Rebecca & Salome & Sonja)  
Wir freuen uns auf das erste Elterncafé am 1. Juli 2022 seit über zwei Jahren. Ines und Franziska unterstützen an diesem 
Freitag die AG. Ab dem neuen Schuljahr gibt es in dieser AG eine Vakanz. Wir werden an der nächsten Sitzung nach 
einem neuen AG-Mitglied suchen.  
 
AG Velotag (Esther & Daniela & Simone) 
Der Velonachmittag fand am 14. Mai 2022 statt. Wir hatten rund 40 Kinder, super engagierte Hilfspersonen, gute 
Stimmung, ein paar Schürfwunden, perfektes Wetter und viele fröhliche Kindergesichter. Der nächste Velonachmittag 
ist für das Frühjahr 2024 angedacht.  

 
4. Sonstiges 

Verabschiedung und Danksagung 
Herzlichen Dank all unseren scheidenden Mitgliedern für ihr wertvolles Engagement für den Elternrat! 

 
5. Informationen der Schulleitung (SL) 

Antworten auf Elternanfragen 

A) Öffnung Steinacker-Schwimmbad während Sommermonaten?  
Das Steinacker-Schwimmbad ist während den Sommermonaten geschlossen und die Kinder haben während dieser Zeit 
keinen Schwimmunterricht. Weshalb ist das so und wäre es nicht möglich, dass das Hallenbad das ganze Jahr geöffnet 
bleibt und die Kinder während des gesamten Jahres Schwimmunterricht erhalten?  
 
Antwort Schulleitung 
Die Schule ist ebenfalls daran interessiert, ganzjährig Schwimmunterricht anzubieten. Ich setze mich seit meinem Antritt 
in Pfäffikon dafür ein, dass das Wasser im Sommer nicht «abgelassen» wird. Wir sind aktuell auch in den Verhandlungen 
mit der Liegenschaften-Verwaltung und ich bin zuversichtlich, dass wir in relativ naher Zukunft einen Ganzjahres-Betrieb 
haben werden. Was «historisch» dazu geführt hat, dass nur im Winter Wasser im Becken ist, konnte mir seit ich hier bin 
niemand schlüssig beantworten. 

 
B) Danksagung für Projektwoche  
Viele Eltern haben sich sehr positiv über die Projektwoche geäussert. Die Lehrerschaft des Schulhaus Steinackers hat den 
Kindern eine wirklich tolle, kreative und abwechslungsreiche Spiel & Spass Woche ermöglicht. Hierfür gebührt den 
Lehrern, Mithelfern und Schulleitern ein grosses Lob und ein herzliches Dankeschön für dieses tolle Engagement!  
 
Antwort Schulleitung: 
Herzlichen Dank, ich werde dies gerne dem ganzen Team ausrichten. 
 

Die nächste ER-Sitzung findet am Donnerstag, 22.09.2022  


